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 M. le Recteur ; 
 

 Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil 
d’Administration ; 
 

 Mesdames et Messieurs ; 
 
 

La sagesse ancestrale latine soutient que « rien 

n’advient sans la volonté des dieux ». Nihil sine Numine.  

Vous voudrez bien me permettre de convoquer cette 

maxime à l’entame de mon propos, pour qu’il me soit 

possible d’évoquer, avec l’élevation qui sied dans cette 

respectable assemblée, l’incroyable récurrence et 

l’insoutenable violence de la tristesse et du deuil qui ont 

frappé notre institution et notre famille ces temps derniers. 

1- Au sein de l’Université elle-même : 

- décès de M. DJIATSA Crovice, agent contractuel en 

service à la Faculté des Lettres et Sciences 

Humaines, représentant du personnel non 

enseignant au Conseil d’Administration; 

- décès du Professeur AGOFACK NGUEMEZI Jean, 

enseignant à la Faculté des Sciences ; 

- décès du Professeur Maurice TSALEFAC, Doyen de 

la Faculté des Lettres et Sciences Humaines, Chef 

de Département de Géographie ; 

- décès du Dr Martin SANOU SOBZE, Vice Doyen de 

la Faculté de Médecine et des Sciences 
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Pharmaceutiques, Chargé de la Scolarité, du Suivi 

des Étudiants et des Statistiques ; 
2- Au sein des institutions parrainées par l’Université 

de Dschang : 
 

• décès de M. DJAMBOU Jean Marie, promoteur de 

l’Institut Universitaire du Golfe de Guinée ; 

• décès de Maître NANFAH Paul, promoteur de 

l’Institut Supérieur des Sciences et Technologies 

NANFAH de Dschang et de l’Institut des Hautes 

Etudes Commerciales et Industrielles (SIGMEN de 

Douala) ; 

• décès de M. AYEAH Michael YUH du Central 

University Institute of Bamenda .  

3- Au sein de la famille des Membres du Conseil 
d’Administration : 

 

• décès de M. EBODE Aloys, le père de notre 

collègue, M. AMANA EBODE, Représentant les 

Services du Premier Ministre au Conseil 

d’Administration. 

Des morts, on ne doit parler qu’en bien. «Nihil, ni si 

bonum ».Mesdames, Messieurs, je vous invite, à bien 

vouloir vous lever pour observer une minute de silence en 

l’honneur et en la mémoire des défunts. (Je vous remercie) 
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Le romancier brésilien Paulo Coelho de Souza 

souligne que « le paysage change… mais le train continue. 

La vie c’est le train, ce n’est pas la gare ». De sorte qu’en 

dépit de ces pénibles moments, l’Université de Dschang 

doit demeurer debout, forte, fière, et poursuivre 

inexorablement son destin vers la gare, c’est-à-dire, vers les 

cimes de l’excellence auxquelles elle se destine jour après 

jour et d’année en année, étant entendu, pour citer 

Abraham Lincoln, que « ce qui compte, ce ne sont pas les 

années qu’il y’a eu dans la vie. C’est la vie qu’il y’a eu dans 

les années ». 

The Board of Directors, in its place and role, 
actively contributes to the daily achievement of the 
University of Dschang, notably through the regular 
holding of statutory meetings of the Board which 
constitutes, as you all know, essential modalities for 
the smooth running of the institution. 

Thus, just like in the past, in the month of 
December 2020, on the occasion of the 43rd Ordinary 
session of the Board of Directors, devoted to the 
adoption of the University's budget for the year 2021, 
we are meeting today in this hall, which is so pleasantly 
and comfortably equipped, to examine the financial 
management accounts of our institution for the year 
2020. 
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But before doing so, may I be allowed to give a 
Bird's-eye view of the intense activity of our institution 
since the beginning of the year 2021, beyond the 
academic and pedagogical activities strictly speaking.  

En début d’année, le 17 janvier plus précisément, en 

présence du ministre d’État, ministre de l’Enseignement 

Supérieur, le Pr. Jacques FAME NDONGO, l’Université a 

procédé au lancement de la Chaire Pierre Castel sur les 

mutations agricoles. Comme nous le savons, puisque nous 

en avons été entretenus lors d’un précédent Conseil 

d’Administration, la Chaire Pierre Castel est destinée à 

favoriser et à soutenir l’émergence de projets de 

développement agricole et agroalimentaire au sein de trois 

institutions d’enseignement supérieur dans trois pays : 

Bordeaux Sciences Agro en France, l’École Supérieure 

d’Agronomie Houphouët Boigny en Côte d’Ivoire et 

l’Université de Dschang au Cameroun.  

Le thème ouvert cette année à la sagacité des 

compétiteurs s’intitule : « systèmes alimentaires et 

entrepreneuriat en Afrique ». Il s’inscrit dans le sillage d’un 

développement entrepreneurial à impact social, 

économique ou environnemental mesurable sur un 

territoire. Selon ce qui nous a été rapporté, notre université 

est bien placée pour relever le défi.  
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Toujours en lien avec la trajectoire d’ouverture sur 

l’extérieur, dans ce qui participe de la diplomatie 

universitaire, nous relevons en premier lieu, compte tenu de 

leur actualité, les visites effectuées à l’Université de 

Dschang lundi dernier 21 juin et jeudi dernier 24 juin 2021 

par les ambassadeurs de France et du Sénégal au 

Cameroun pour une connaissance plus approfondie de 

l’institution, dans ses réalisations, ses projets et ses 

besoins. Dans le même ordre d’idées, nous mettons un 

accent particulier sur visite de travail entreprise le 17 février 

2021 à l’Université par l’Attaché de la Coopération 

Scientifique et Universitaire à l’ambassade de France au 

Cameroun. La visite, particulièrement dense, a été nourrie 

d’échanges prometteurs entre le Top management de 

l’Université et l’hôte du jour, à propos du développement de 

la coopération entre l’Université de Dschang et les 

universités françaises et européennes ainsi que sur les 

axes des études doctorales dans la sous-région Afrique 

Centrale.   

La diplomatie universitaire en marche au sein de notre 

institution s’apprécie également en termes de lauréats et 

distinctions. Sous ce rapport, nous mentionnons avec 

satisfaction : 
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- la désignation du Pr. Alexandre DJIMELI, Maitre-

Assistant Cames comme expert au Comité 

Consultatif Interafricain de la Section Lettres et 

Sciences Humaines du Conseil Africain et Malgache 

pour l’Enseignement Supérieur (CAMES),  le Pr 

Alexandre DJIMELI est d’ailleurs le premier de nos 

compatriotes à siéger dans cette savante instance,  

- l’élection du Pr. TIMTCHUENG Moïse comme 

membre du Programme des Nations Unies de lutte 

contre l’apatridie, entendue comme l’impossibilité de 

jouir d’une nationalité. Nous connaissons tous le Pr. 

TIMTCHUENG Moïse qui exerce en qualité de 

Coordonnateur du Secrétariat Technique du Conseil 

d’Administration. 

A ces valeureux lauréats, je présente en votre nom, les 

vives félicitations du Conseil d’Administration ainsi que tous 

nos vœux de réussite dans leurs nouvelles activités. 

Le renforcement de son ancrage local constitue 

également un autre volet de l’importante activité de 

l’Université au cours des mois écoulés. L’on retiendra plus 

particulièrement, à ce sujet :  

- d’abord, la consolidation de la solidarité avec les 

élites locales. C’est ainsi que le Haut Conseil des 
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Camerounais de l’Extérieur (HCCE) porté par un 

compatriote de la localité a fait un don en 

équipement d’une valeur de 10 millions de FCFA à 

l’école doctorale;  

- ensuite, le raffermissement des relations avec les 

autorités locales, plus précisément le Conseil 

Régional de l’Ouest dont le Président nouvellement 

élu, M. FOCKA FOCKA Alain, a rendu une visite de 

travail au Recteur de l’Université ici même à 

Dschang,  à la tête d’une importante délégation, 

ouvrant ainsi la voie à une relation prometteuse et 

mutuellement bénéfique entre les deux institutions, 

dans le prolongement du projet des Universités 

municipales initié en son temps par le Pr TSAFACK 

NANFOSSO, Recteur de l’université de Dschang, et 

auquel M. FOCKA FOCKA avait alors adhéré, en sa 

qualité de maire de la Commune de Bafoussam 1er.. 

Within the register of agreements and conventions 
signed with national partners, I would like to mention 
the signing of a memorandum of agreements between 
our institution and the Guinness-Cameroon company 
on 2 June 2021, with the aim of capacitating the 
selected students in management and business labour 
skills. 
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On a quite different front, we are happy to mention 
the launching of the Dschang University Press on 29 
April 2021. It is worth mentioning that the Dschang 
University Press is the very first publishing and printing 
house created by a State University in Cameroon. 
Through this noble and laudable ambition, our 
University seeks to contribute to the promotion of 
scientific publications of diverse origins or high level in 
various fields, along the line of what is being done the 
best in the field, in other renowned universities around 
the world. 

Nous conclurons le bilan des activités de l’Université 

pour les six premiers mois de l’année en remémorant le 

colloque International sur la cybercriminalité et la 

cybersécurité organisé au Palais des Congrès de Yaoundé 

les 6 et 7 mai 2021, sous l’égide des ministères de 

l’Enseignement Supérieur, des Finances et des Postes et 

Télécommunications, colloque dont la direction scientifique 

a été assurée par le Pr MVELE MINFENDA Guy Josée, 

Secrétaire Général de l’Université. 

L’écho et le retentissement des travaux de cette 

grande circonstance ont largement franchi les frontières 

nationales et ont substantiellement contribué au 

renforcement du rayonnement de l’Université de Dschang. 

Encore aujourd’hui, l’événement est cité en référence dans 

les milieux nationaux compétents au niveau 
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gouvernemental et dans le monde scientifique, aussi bien 

pour l’actualité et la pertinence du thème, la qualité des 

participants, le niveau des contenus que pour les résultats 

obtenus en termes de propositions formulées. 

Face à un tel bilan, comment résister à la joie et au 

plaisir d’exprimer notre satisfaction et de présenter nos 

félicitations et nos encouragements au Recteur de 

l’Université de Dschang, le   Pr. TSAFACK NANFOSSO et à 

toutes les équipes constituées à ses côtés? 

M. le Recteur, toutes ces réalisations sont à mettre à 

l’actif de votre management fondé sur la dynamique 

collective que vous avez instaurée si bénéfiquement à 

l’Université de Dschang. Découlant du modèle moderne de 

management dit management participatif, la dynamique 

collective se révèle chaque jour davantage comme un 

moyen sûr et efficace de susciter l’adhésion et de 

rassembler pour réaliser des performances. Nous ne 

pouvons donc que vous engager, M. le Recteur, à 

persévérer dans cette voie de la réussite collective, en 

veillant tout particulièrement au renforcement de 

l’implication effective de toutes les instances de l’Université 

à la vie de notre institution, y compris le Conseil 

d’Administration.  
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Nous associons bien évidemment les étudiants de 

l’Université à ce bilan élogieux et nous leur exprimons nos 

félicitations pour leur sens élevé des responsabilités et de la 

discipline, en un mot pour leurs performances globales qui 

contribuent significativement au rayonnement de notre 

université. 

Nous ne saurions conclure notre propos, sans 

témoigner solennellement notre déférente gratitude au 

Président de la République, Son Excellence Paul BIYA 

suite aux nominations dernières intervenues dans les 

Universités d’Etat,  qui ont vu l’un des nôtres, le Pr. MODI 

KOKO BEBEY nommé Secrétaire Général de l’Université 

de Douala, tandis qu’au sein même de notre institution les 

actes du Chef de l’Etat ont permis de redynamiser les 

structures, notamment par la désignation de nouveaux 

responsables aux postes vacants. 

A cet égard, permettez-moi de saluer Madame le 

Professeur NGNOKAM YOUMSI Sylvie Léa épouse 

WANSI, nommée Conseiller Technique auprès du Recteur 

de l’Université de Dschang. En lui souhaitant plein succès 

dans ses nouvelles fonctions nous lui exprimons toute notre 

satisfaction pour son accompagnement dans l’organisation 

des Conseils d’Administration. 
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Nos félicitations et nos vœux de succès s’adressent 

également aux Professeurs : 

-  WAMBA Henri nommé Vice-Recteur chargé de la 

Recherche, de la Coopération et des Relations avec 

le Monde des Entreprises ; 
- André TCHOUPIE, Directeur des Affaires 

Académiques et de la Coopération ; 
- WANDJI Georges, Doyen de la Faculté de Gestion et Sciences 

Économiques ; 
- GATSI Jean, Doyen de la Faculté des Sciences Juridiques et 

Politiques. 

Nous saluons enfin l’arrivée à l’Université de Dschang de M. 
ATANGANA Edmond Jules Roch, Inspecteur Principal des Régies 
Financières, nommé Directeur des Affaires Administratives et 
Financières de l’Université. Bienvenue à Dschang, M. le Directeur et 
bonne chance dans vos nouvelles fonctions. 

Dans ce même registre, quoique sous un angle différent, nous 
saluions l’arrivée au sein du Conseil d’Administration du Pr. 
KOUEUSSEU qui vient d’être élu représentants des enseignants Jules et 
de M. TAH Pascal, nouveau représentant des personnels non 
enseignants.  Pr KOUEUSSEU, M. TAH, bienvenue au Conseil 
d’Administration de l’Université de Dschang. 
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A tous les responsables récemment nommés et d’ores et déjà 
installés dans leurs fonctions, le Conseil d’Administration rappelle qu’ils 
jouissent individuellement de la confiance du Chef de l’État.  De ce fait, il 
est attendu de leur part une totale implication dans la réussite des 
missions assignées à l’Université de Dschang, sur le plan des 
performances académiques bien évidemment, mais également  en 
matières de formation citoyenne des jeunes et de consolidation de l’unité 
et de l’intégration nationale qui sont, comme nous le savons tous,  les 
valeurs cardinales du Renouveau National tel qu’il est pensé et porté par 
le Président de la République, Son Excellence Paul BIYA, ce qui emporte 
que chaque enseignant, chaque étudiant, chaque 

responsable en service à l’Université de Dschang se sente 

bien chez lui au sein de l’Université de Dschang. 

 Mesdames, Messieurs, 

A l’entame de nos travaux, je vous invite à faire preuve 

de la rigueur et de l’objectivité qui vous ont toujours 

caractérisés dans l’examen des dossiers soumis à votre 

évaluation, en ayant bien à l’esprit le contexte d’exécution 

du budget 2020, marqué par la pandémie de Covid 19 et les 

fortes tensions de trésorerie de l’Etat qui ont entravé la mise 

à disposition de la subvention allouée à notre institution à 

temps et dans sa totalité.  
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I hereby declare solemnly open the 44th Ordinary Session of 
the Board of Directors of the University of Dschang.  

Thank you for your kind attention. 
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